

Межрегиональная научно-практическая конференция  
«Роль библиотек в сохранении культурного наследия региона»  
(17 ноября 2023 г.)

В Национальной библиотеке Республики Адыгея при поддержке Министерства культуры Республики Адыгея состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Роль библиотек в сохранении культурного наследия региона», организованная совместно с отделом библиографии и краеведения Российской национальной библиотеки. В мероприятии принимали участие представители Министерства культуры Республики Адыгея, ученые, коллеги из Кабардино-Балкарской Республики, Карачаево-Черкесской Республики, Краснодарского края, Ростовской области, Республики Абхазия, республиканских и муниципальных библиотек, СМИ (формат – онлайн и офлайн).

Приветствуя участников конференции, заместитель министра культуры Республики Адыгея Кушу С. А. отметила, что библиотеки вносят большой вклад в сохранение культурного наследия региона и являются важными хранителями объектов нематериальной культуры. Доклады и выступления объединялись по темам: «Значение краеведения в сохранении культурного наследия: проблемы и вызовы», «Библиотека как центр сохранения этнокультурного многообразия региона», «Актуальные проблемы краеведческой библиографии», «Краеведческие интернет-проекты – способ продвижения информации о крае». Выступавшие – Кук А. С., Тугов Р. Г., Данильченко А. Е., Сиюхов С. Н., Тешева С. Б. и другие – отметили, что библиотеки, как центры сохранения этнокультурного многообразия, оказывают серьезное содействие в разыскании исторических документов о событиях и людях. Библиотечные работники поделились своим опытом, останавливаясь на различных направлениях своей деятельности в области сохранения культурного наследия региона. В ходе конференции Балацкая Н. М. и Трубина Е. И. общались с выступающими, комментировали и задавали вопросы. Были представлены стендовые доклады: «Краеведческий проект «Сильнее смерти – только память: библиография на службе истории» Маламусовой М. Б., ведущего библиографа Государственной Национальной библиотеки Кабардино-Балкарской Республики им. Т. К. Мальбахова; «Библиотека как центр сохранения этнокультурного многообразия региона» Мамтовой М. Х., заместителя директора Государственной Национальной библиотеки Карачаево-Черкесской Республики им. Х. Б. Байрамуковой; «Краеведческая деятельность Центральной библиотеки города Адыгейска» Мамиек Р. Ш., заведующей отделом обслуживания ЦБС г. Адыгейска Республики Адыгея; «Роль библиотеки в сохранении и продвижении культурного наследия адыгов в молодежной среде» Кайтмесовой А. В., главного библиотекаря сектора краеведение отдела обслуживания Адыгейской республиканской юношеской библиотеки. Модераторами выступили старший научный сотрудник отдела библиографии и краеведения РНБ, председатель Секции «Краеведение в современных библиотеках» РБА, кандидат педагогических наук Балацкая Н. М., заместитель директора по научно-библиотечной работе Национальной библиотеки Республики Адыгея Панеш Ф. А. и ведущий библиограф отдела библиографии и краеведения Российской национальной библиотеки Трубина Е. И.

В целом по итогам конференции Балацкая Н. М. дала положительную оценку работе библиотек Адыгеи по краеведческой библиографии и предложила

продолжить сотрудничество. Посоветовала включить местные периодические издания в НЭБ Республики Адыгея. Пригласила участвовать в мероприятиях РНБ с выступлениями, а сотрудника Национальной библиотеки Республики Адыгея Данильченко А. Е. – на семинар по краеведению, который пройдет в 2024 году в Мурманске. От имени участников Панеш Ф. А. поблагодарила Балацкую Н. М. и Трубину Е. И. за участие и поддержку при подготовке конференции.



